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AZ UJ TLRMÉSRENDELET.
Ismertettük már azokat a principi- 

IImókát, melyek az idei termésrende­
letben jutnak majd kifejezésre. A ren­
delet tervezetét időközben kiadták az 
érdekképviseleteknek véleményadásra. 
A mezőgazdasági érdekképviseletek, ve­
zetőinek már alkalmuk volt a termés­
rendelet tervezetének alapelveivel meg­
ismerkedni es e jelentések kapcsán a 
termésrendelet részleteiről is bővebb 
értesülések p u bükül h a tó k.

Alapelve a tervezetnek az, hogy az 
(’"ész termest a cséplőgépnél lefoglal­
ják és azzal a tulajdonos többé sza­
badon nem rendelkezik. A tulajdonos 
kellő óvatossággal megőrizni tartozik 
a készleteket és bizonyos időponton 
tul való átvételnél őrzési dijat kap.

Az átvételt kizárólag a Hadi Ter­
mény átvevő bizottságai intézik. Ennek 
folytán vissza állítják a körzeti rend­
szert (rajonirozás) és az egész orszá­
got a rendelet kibocsátása után kör­
zetekre osztják, amelyen belül csakis 
a HT.bizományosa,illetően ennek meg­
hozottja lesz feljogosítva a termés át­
vételeié.

Egyik körzet bizományosa sem esz­
közölhet átvételt a másik körzet terü­
letén is a terméskészletek tulajdon ; ai 
csakis abban • körzetben adhatjuk U 
készleteiket, anielyekb-.z tartó nuk. E,>

zel elejét akarják venni a bizományo­
sok közt tavaly is tapasztalt versen­
gésnek, különösen pedig annak, hogy 
egyes termelők csak úgy adták át a 
bizományosoknak gabonájukat, ha a 
bizományos az őt megillető járulékról 
vagy annak egy részéről a termelő ja­
vára lemondott.

A cséplőgépeknél lefoglalt egész 
termés felett kizárólag a Haditermény 
rendelkezik. Természetesen a Haditer­
mény viszont kizárólag a kormány 
utasításai szerint járhat el és úgy az 
átvétel, mint az elosztás tekintetében 
feltétlenül a kormány utasításaihoz van 
kötve.

Minthogy kizárólag a Haditermény 
rendelkezik a termés felett, teljesen 
megszűnik a szabadvásárlás és erre a 
célra vásárlási igazolványok sem lesz­
nek többé kiadhatók. A termelő ellát­
hatja magát saját terméséből és erre 
a célra lefoglalt terméséből akkora 
mennyiséget szabadítanak fel számára, 
amennyi őt és háznépét a fejkvóta 
alapján megilleti. Akik nem termelők, 
vagy akiknek nem termeit elég, azok 
az illető ' község területén ermett ga­
bonából vásárolhatják meg egész évi 
szükségletükét, ez a vásárlás is azon­
ban csak a Haditermény bizományosa 
utján történheti!. Budapestre és a vá-
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Szeméivé1 :

A férj 
A feleséi'

bér/. Este lm zajön a kaszinóból. Szervusz an­
gyalom !

beteseg. Villámló szemekkel és megvetően nézi 
vígig s a köszöntést nem fogadja.

béri. No mi újság fiacskám ?
beleséit, ingerülten. Az, hogy már fél kilenc 

van, hogy a vacsora már kiszáradt, hogy a 
gyermekek már álmosak és hogy ezt nekem 
minden nap végig kell szenvednem.

bér / Félénken az órájához nyúl. De hisz 
fiacskám pont 8 óra van.

Feleség. Csak hagyja azt az órát! Nagyon 
jól ismerem én.annak a járását. 1 la el akar 
menni hazulról fél órát siet, ha haza jön fél­
ói át késik, egész nap nem látni, csak enni 
és aludni jár haza.

bér/. Kérlelve. De nézd Drágám! Egész 
nap nem ülhetek itthon. Hivatalom is van, no 
meg aztán a kaszinóba, emberek közé is csak 
el kell mennem.

beleség. Persze a kaszinóba ! Azt a kaszi­
nót kellene felrobbantani! Ez az én családi 
élelem megrontója. tizeit hanyagoljuk el a

1 k n !\ é Ma is ! 
11 v ni haszontalan voll az a fiú, h gr majd : 
szét pukkadtam, nincs kitol féljen. Verje meg j
rögtön azt a gyereket ! de rögtön !

i'i't / Nagyot nyel szigorú ráncokba erőlteti a honi
tokát. Kölyök gyere csak ide, hadd törjem
össze csontjaidat /

beleség. Talán egy kissé csendesebben 
beszélne, nt rti rémítené agyon ezt a szegény 
gyermeket! Szép kis nevelés úgy beszél ni a 
saját gyermekéhez, mint egy kocsis. Ez az 
igazi hangja itthon ! Persze az egész világ­
gal nyájas, kedves, csak a családjával szem­
ben goromba.

Közben behozzák a vacsorái. Szótlanul asztalhoz 
ülnek A feleség kiosztja az adagokat, a férjnek jó­
kora porciót tesz a tányérjára.

bér/. Fiacskám ne annyit! 
belesig. Gondolhattam volna mindjárt! 

Persze tele szilfa magát borral, most aztán 
nincs étvágy! Az ember drága pénzért meg­
veszi a húst, a konyhában agyon öli magát 
a főzéssel, aztán haza jön félkilenckor a 
drágalátos férj, agyon szíva, mint egy szivacs 
és akkor a drága ételt dobhatjuk a kutyának 
Csak azt a kaszinót robbantanák már fel!

bér/. Még mindig kérlelve De hiszen tudod, 
hogy egyáltalán nem iszom, legfeljebb egy 
tarokkot játszom.

fosokra ettől eltérő kiterjesztések lesz­
nek. A termelőtől közvetlenül senki 
sem vásárolhat és a termelő közvetle­
nül senkinek sem adhat el gabonát.

A községek, illetően törvényhatósá­
gok az cl nem látott szegényebb la­
kosság szükségletének fedezésére egész 
évre előre megvásárolhatják a fejkvóta 
szerint járó mennyiséget, azonban ez 
a vásárlás is csak a Haditermény bi­
zományosai utján történhetik. A köz­
ségek és törvényhatóságok az egész 
évre előre megvásárolt gabonát elrak­
tározhatják és megfelelő időközökben 
az ellátatlanok közölt kiosztják. Ezzel 
a rendelkezéssel azt akarjak elérni, 
hogy minden község területén meg­
maradjon az egész évre szükséges ga­
bona és onnan' csak a feleslegek szál­
líttassanak el, nehogy megismétlődjék 
az az eset, hogy ugyanabba a köz­
ségbe, ahonnan a gabonát őszszel el- 

.szállították, tavaszs.al messze vidékről 
újból gabonát kelljen visszaszállítani, 
ami zavarja a vasuk forgalmat és néha 
hetekig tartó liszthiány állott elő egyes 
vidékeken. " .

Annak a rendelkezésnek, hogy min­
dennemű vásárlás csakis a Haditermény 
bizományosainál történhetik, 1 z a cáh, 
hogy senki a gab- gátéi ne rejthesse, 
jogtalan ulakon ne rtéker-ithesse, és
hogy a korín ány 1 mnden pillán.; h ni
pontosan tud; hog a lefoglalt gabu-
nábol hol is mit v 1 .•.ikv.-iteí.vk.

beles azt a kát 1) üli V^cíl lék el l
Ez tesz 1 tön!,re az . .11 életemet., Eriért nincs
nekem férjein, vsak így zsarun':■* kosz io.Mitn,
aki alig i ti" perei; íiiár •
kaszinói

• béri. már kissé -í -elun tlentil. Ibe fián1, hisz
idehaza < Cf

Q fv
-

/ délután,.]1 óra ko v ma-
gad mo ndtad, hogy ne üljek 1nár a szok-
nyádon, hanem men;jek kicsit c:111b erei közé,
magad is az asszon yokhoz mégy lóru irtózni.

belesi g. Tudtam, hogy a végén még ént
leszek a: hibás, én l< ■ ■!: .1 kárt'1 .ás, én leszek

ic eldi 1 le
aki Szabó Lacival naponta kurlitT kedik, én 
leszek az oka minden rosznnk.

bér/ bosszúsan Csak azt a Szabó Lacit, ne 
bántsd. Az boldog ember, az agg legény !

Feleség siránkozva Az kellene persze neked, 
hogy én ne legvek. Tudom én azt már ré­
gen. A szabad élet tetszik neked. Az aggle­
gényt irigy led, aki egész nap, szabadon gond! 
nélkül csatangolhat, Este nézd meg, milyent 
nyomoru't! H iza megy a rideg négy fal közl­
és zokogva! nem várj 1 a békés otthon !

Záradékul eszembe jut hogy valamikor, va­
lahol, valakitől olvastam egy igen kedves cikk ­
sorozatot a kártya játékról. A befejező közle­
mény elme volt: Kártya típusok. A szerző igent
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A tervezet megállapította a fejada­
gokat is. Hogy azonban ez a megál­
lapítás megmarad-e, az részben a ter­
més eredményétől és a most folyamat­
ban levő osztrák és német tárgyalá­
soktól is függ. A tervezet a városokban 
havonkinl és fejenkint 7.2 kg. lisztet 
akar a lakosságnak juttatni. Az őster­
melők fejenkint és havon kint 12 kg-ol, 
ezek női családtagjai 10.5 kg. és a 
gyermekek 9 kg. havi fejadagra tart­
hatnak igényt. Az ipari férfimunkások 
fejadagja 10.5, a nőké 9 és a gyer­
mekeké,illetően hozzátartozóké 8.5 kg. 
volna.

Nagyon természetes, hogy a magán- 
fogyasztás céljaira szükséges mennyi­
ségek kiosztása előtt meghatározzák és 
lefoglalják azt a mennyiséget, amelyet 
Magyarország az uj termésesztendőben 
a hadsereg részére szállítani fog és 
amelyet szerződéses megállapodások 
alapján Ausztriának és esetleg Német­
országnak fog juttatni.

A belügyminiszter a vármegyéhez.

Wekerle Sándor belügyminiszter a követ­
kező leiratot intézte vármegyénk törvényha­
tóságához :

Ö császári és apostoli királyi felsége az 
1918. évi május hó 8-án keit legfelsőbb el­
határozásával engem a magyar királyi be­
lügyminisztérium vezetésével legkegyelme­
sebben megbízni méltóztatván, e legfelsőbb 
elhatározás alapján a m kir. belügyminisz­
térium vezetését át is vettem.

Amidőn erről a törvényhatóságot meleg 
üdvözletem kapcsán szives tudomás végett 
értesítem, egyben teljes bizalommal azzal a 
kéréssel fordulok a törvényhatósághoz és a 
tisztviselőkhöz, mint felelősségteljes nehéz 
munkám támaszaihoz, hogy a belügyi kor­
mányzat terén reám váró nagyfontosságu 
feladatok sikeres megoldásánál a közügyek 
iránt mindenkor tanúsított hagyományos oda­
adásukkal engem hazafiasai! támogatni szí­
veskedjenek.

A magam részéről biztosíthatom a törvény- 
hatóságot, hogv közhasznú törekvéseikben 
legkészséizesebb közreműködésemre minden­
kor számíthatnak.

kedvesen, szellemesen festette le az egyes 
kárlyázókat. Például:

A hidegvéi ii játékos Ennek az egész já­
ték alatt egy felesleges szavát nem hallod. 
Akár nyer, akár vészit, egy arcizma sem rán- 
dul meg. Nézz csak azonban a széke körül, 
vagy 30—40 összerágott cigaretta véget találsz.

A froclqd Ez folyton piszkálja a játékos 
társait Ferblibe felkérdi a páitnerét, hogy 
mennyije van. Az be mond 3 alsót. Igazán, 
mondja sajnálkozva, milyen pechem van, 
mutasd a kártyát. A másik boldogan felmu­
tatja és már a kassza után nyúl. Erre a mi 
emberünk szerényen és udvariasan kér ezer 
bocsánatot, nem is vette észre, neki három 
királya van !

A siránkozó, aki mindég sir és panasz­
kodik, végén pedig összenyeri a pénzeket. 
És igy tovább.

A következő szavakkal fejezi be a közle­
ményt : És tudják kérem, hol találkoztak ezek 
a kártya típusok ?

Az önök partijában kedves Uraim !
Ha valaki tőlem kérdezné, hogy hol is ta­

lálkozhatnánk a fent leirt családi jelenettel, 
tén is csak azt mondhatnám:

Önöknél nyájas olvasó !
Ravasz.

H 0 X T _1

A VÁRMEGYE SZIVE.

A Hontvarmegvei Iiadigondo\ó Alap ja­
vára a Népirodába következő újabb adomá­
nyok érkeztek:

Drozdy Aladár Kéve főbíró utján 10 K
Berencsfalu község lakói 16
Alsózsember község lakói 1870K
Liska Margit Hontszántó 10
Moravszki Zsófia Hontszántó 10
Boly K lária Hontszántó 10
Apátuj.aiu község lakói 71
Bátorfalu „ „ 120
Felsőbaka „ „ 149-20 K
Alsóbaka „ „ 187-40 K
Csizmár Márton esperes plébános

Szénavár 500
Baráti község lakói 57-80 K
Bernece „ „ 60-54 K
Kemence „ „ 350

\ hétről.
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Tisztviselők a miniszterelnöknél.

Az állami tisztviselők kedden újra fölemel­
ték panaszos szavukat és sanyarú helyze­
tüknek gyors és gyökeres megváltoztatását 
kérték.

Az Állami Tisztviselők országos egyesüle­
tének küldöttsége, valamint a köztisztviselők 
egyéb szervezeteinek képviselői délelőtt meg­
jelentek Wekerle Sándor miniszterelnöknél.

Kosinszki Viktor fölhívta a miniszterelnök 
figyelmét a köztisztviselők régi követeléseire, 
amelyeket a decemberi kongresszus után jut­
tatlak a kormány elé és amelyekre a kormány 
még nem válaszolt. Különösen ezerkétszáz 
korona ruhasegély és családtagonkint négy­
száz korona pótlék sürgős kiutalását kérte. 
Végül kijelentette, hogy ha az állami tisztvi­
selők követeléseik dolgában biztató ígéretet 
nem kapnak, az egyesület vezetősége lemond 
állásáról, mert a továbbiakért a felelősséget 
nem vállalhatja

A miniszterelnök válaszában kifejtette, hogy 
a köztisztviselők követeléseit a lehetőségek 
határain belül teljesíteni kívánja és a kilá­
tásba helyezett segélyeket junius hónapban 
folyósítani fogják.

De ő inkább a természetben való ellátásra 
helyezi a fösulyt, nem pedig a pénzbeli se­
gélyre. Igaz, hogy ányaglWuiy mialt ezt a 
programmját nem valósíthatta meg teljesen 
éz állam birtokainak a termékeit a tisztvi­
selők rendelkezésére fogja bocsátani. Az áru- 
uzsora megfékezése, ami a kormány fő prog- 
rammpnntja, szintén az állami tisztviselők 
érdekeit szolgálja.

Ami a ruhasegélyt és családi pótlékot illeti, 
erre vonatkozólag most folynak a tárgyalások 
a pénzügyminisztériumban, de nem tehet 
Ígéretet, hogy az említett összegű segélyeket 
utalják ki, mert ez az államnak otszázhatvan 
millióval való megterhelését jelentené.

A miniszterelnök végül kijelentette, hogy 
beleegyezik egy központi szerv létesítésébe 
amely megvalósítaná a köztisztviselők régi 
kívánságát, hogy a kormány képviselője az 
állami tisztviselők kiküldöttjeivel állandó 
érintkezést tartson fenn.

Ezzel a feladattal a miniszterelnök Pap 
Elek államtitkárt fogja megbízni.

Katonai eiőlupttiések. A király Vesz elük 
Dezső kemencéi tanító, m. kir. népfölkelő hadna­
gyot főhadnaggyá lépteik elő A több érdemrenddel 
kitüntetett főhadnagyot egy csapatszemlén a király 
hosszabb megszólítással tüntette ki, és meleg kézszo- 
ritással gratulált kitüntetéseihez

- A király Spitzer Vi Iin o s 14. honvéd gya­
logezredben zászlóst 1917. évi augusztus elseji rang­
gal visszamenően hadnaggyá nevezte ki.

- A vármegye a miniszterelnöknél.
Csütörtökön délben fogadta dr. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök, mint belügyminiszter a 
a Vármegyei Országos Közigazgatási Egye­
sület igazgatótanácsának húsz tagú küldött­
ségét a kcpvis.’lőházban. A küldöttség első 
szónoka, Fazekas Ágoston alispán rámutatott 
arra, hogy dr. Wekerle Sándort az Országos 
Egyesület több mint másfél évtizeddel ezelőtt 
választotta meg elnökévé. Reméli, hogy az 
egyesület programmját a miniszterelnök tá­
mogatásával megvalósítja. Dr. Wekerle Sán­
dor miniszterelnök utalt arra, hogy a magyar 
közigazgatás nagy rekonstrukció előtt áll és 
épei; ezért örvendetes, hogy az országos 
egyesület a vármegyei tisztikar érdekeinek 
gondozásán kivid a magasabb közigazgatási 
feladatok megoldására vállalkozik és bizto­
síthatja az egyesület vezetőségét, hogy az ő 
teljes támogatására mindenkor számíthat.

— A közigazgatás köréből. Gágel Ferenc vár­
megyei irodatiszt Ib. irodaigazgató az 1012. évi 57, 
törvénycikk 20. §-a alapján eddigi illetményei érin­
tetlen hagyásával évi 30U K Ili. szolgálati és 200 K 
II. korpótlékkal lépett elő,

— Évzárás a katolikus elemiben. Az Ipolysági 
róni. kalb, elemi népiskolában az 1917—918. tanév 
záró vizsgái a következő rendben lesznek megtartva: 
Junius hó 1-én d. c. 8 órától „Hittan“ vizsga az 
összes fiú és leány osztályokban Junius hó 3-án. 
Fiú osztályok vizsgái: d. e. 8 órától 9 óráig az l-sö 
9-ről 10-ig a 11-ik. lu-töl 12-ig a Ill ik d. u. 2-töl 
a IV.—V.— VI-ik osztályban. Junius hó 4-én. Leány 
osztályok vizsgái: d. e. 8 órától 9 óráig az l-ső 
9-től 10-ig a 11-ik, lü-töl 12-ig a lll-ik d. u. 2-töl 
a 1V.-—V- —Vl-ik osztályban. Junius hó 5-én reggel 
egynegyed nyolc órakor „Te Deum,“ mely után a 
bizonyítványokat osztják ki,

— Két pénzintézet egybeolvadása. A
Vámosmikolai Takarékpénztár és az Ara­
nyos Maróti 'Io.karékpénztar, mint már je­
leztük, ezen két társaságnak olyképeni egye­
sülését határozták el, hogy a Vamosmiko'ai 
Takarékpénztár beleolvad az Aranyos Maróti 
Takarékpénztár részvénytársulalba, ez utóbbi 
pedig a belto vadó részvénytársaság helyén 
„ Aranyos Maréul 7a karékpénztári Rész­
vény tár sutát vámos mika tat fióktelepe“ cég 
alatt saját fiókot létesít, mely a beleolvadt 
társaságtól átvett üzletet tovább folytatja Vá- 
mosmikolán Ez áiial a Vámosmikolai Taka­
rékpénztár jogi személyisége megszűnt s an­
nak helyét az Aranyos Maróti takarékpénz 
tár részvénytársuiatuak vámosmikolai fiók­
telepe tölti be. A beolvasztó társulat 1918. 
január l-ei hatállyal átveszi a beolvadt rész­
vénytársaságnak egész üzletéi, összes vagyo­
nát, követeléseit, tartozásait s takarékbetétéit 
és saját egész vagyonával felelős a beolvadt 
Vámosmikolai Tuk rékpénztár részvénytársa­
ság hitelezőinek. A megszűnő Vámosmikolai 
takarékpénztár részvénytársaság által kiállított, 
az üzleti könyvek adataival egyező betéti­
könyvecskék t Ijts értéküket az egyesülés 
után is megtartják s azokra a fizetéseket az 
Ara.iyor Maróti takarékpénztári részvén) tár­
sulat, vagy vámosmikolai fióktelepe jövőben 
is teljesíteni fogja. Mégis az illető be evők, 
ilyen betéti könyvecskéiket — kezelési rend 
szempontjából -• lehetőleg öt éven belül — 
a vámosmikolai fióktelepnél: Aranyos Maróti 
takarékpénztár r. t. betéti könyvecskékre 
cseréljék ki. A beolvadt társaság részvénye­
seinek kielégítésére vonatkozó intézkedések a 
tőkefelemelésről szóló külön hirdetményben 
nyernek megoldást.

A 49—50 évesek szabadságolása. A honvéd­
elmi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely elren­
deli az önálló 49—5u éves mezőgazdák, iparosok 
és kereskedők azonnali szabadságolását. A rendelet 
szerint a gazdák közül ci-ak azok kérhetik a szabad­
ságolásai, akinek legalább lu kalasztrális hold bir­
tokuk van. a kereskedők és iparosok közül azok, 
akik síjál üzletüket vagy műhelyüket akarják vezetni 
Azok a gazdák, akiknek liz holdnál kisebb birtokuk 
van, terabbá mezőgazdasági munkások és iparosok, 
lehetőleg békebeli lakó-és munkahelyükön, vagy an­
nak környékén nyernek majd mint „dolgozó őrlegény-

r
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ség“ beosztást. Ez a dulgozo örlegényicg amellett, 
hogy a beosztásnák megfelelő munkákat fizetés mel­
lett végezni köteles, a hadifoglyokra is felügyel. A 
napibér lehetőleg akkora, mint amekkorát a munka­
helyen általában fizetni szokás, de nem lehel napi 
3 koronánál kevesebb! A 4‘J—50 éves ipari és ke­
reskedelmi szakmunkásokat az ill tékes hatósági 
munkaközvetítő hivatal írj,in helyezik el.

— A sertés rekvirálás megszűnt. A
közéleltnezesügyi m. kir. miniszter rendele­
tét intézett vármegyénk alispánjához, hogy 
miután a hadsereg s iikséglete biztosítva 
van, a sovány sertés rekvirálása iránt ehern ■ 
delt eljárást szüntesse be.

— Madarak és fák napja. Az Ipolysági izr. elemi 
népiskola e hó 20-án, pünkösd hétfőjén a Parassa 
erdőben a madarak és fák napját ülte meg. A nap 
lelentőségét az iskola igazgatója, Spitzer Jakab ma­
gyarázta a növendékeknek.

— Egy negyvennyolcas hős özvegyének. A 
Hederváry Lajos árvaszéki elnök által egy negyven- 
nyolcas hősünk nagy nélkülözések közt engődo özve­
gye javára megindított gyűjtéshez újabban özv Rutkay 
Istvánná Kistur 10 korona adománnyal járult, melyet 
az özvegy nevében a gyűjtő e helyen köszönettel 
nyugtáz.

— A ruha maximálása. A kereskedelmi 
minisztériumban már elkészült az a rendelet, 
mely hamarosan véget vet a ruhával űzött 
uzsorának, az árueirejlésnek, a háromszáz 
koronás szövetáraknak és a mérték után ké­
szült ezernégyszáz koronás férfiöltönynek. A 
ruharendelet azokon az elveken épül föl, mint 
Szterényi előző alkotása, a cipészeket meg- 
rendszabályozó rendelkezés. Ennek a rende­
letnek hatásáról egyelőre csak annyit lehet 
tudni, hogy a cipészek minden követ meg­
mozgatlak ellene, passzív ellenállásra készül­
nek s váltig fogadkoznak, hogy cipő jegy re 
nein dolgoznak, a közönség húzza tol a ci- 
pőjegyet. De tnegrendszabaiyozásuk nem tog 
késni. A lábbeli-szükséglet kielégítésé sokkal 
könnyebben fog menni, mint a ruházkodás 
kérdésének megoldása, mert a cipőiparban 
megfelelő nyersanyaggal tendelkezik a kor­
mány, mig a szabóiparban csakugyan fogy­
tán vannak az áruk, a Jtáboru negyedik esz­
tendejében meglehetősen érezhető a szövet­
hiány. A kereskedelmi minisztériumnak az 
a terve, hogy ruhauialványokat bocsájt ki, 
valószínűleg a Népruházati Bizottság utján 
Ezt megelőzően azonban lefoglalják a ren­
delkezésre álló, a poszfókereskedőknél és sza­
bóknál található összes szöveteket A mini- 
rendelet kibocsátása után csakis tuhautal- 
ványra lehet ruhát késziiteini. A rendelésre 
készült léiiiruha maximális ára — mint ér­
tést) Kink — nyolcszaz korona lesz A ruha­
jegy mindig valamelyik szabóra szól, du ha 
az illető mester vonakodnék a megállapított 
árért a ruhát elkészíteni, a rendelet érteimé 
ben köteles a ruhajegy tulajdonosának a ha­
tóságilag megállapított árért a posztót és a 
kellékeket kiszolgáltatni. A legközelebb meg­
jelenő rendelet természetesen a kész öltönyök 
árát is maximálni fogja.

— Egy korona az uj burgonya kilója A köz­
élelmezési miniszter elrendelte a korai burgonya rek- 
virálását méta mázsánként 100 koronáért Torontói, 
Bácsbodrog, Tolna, Nógrád, Pozsony, Szabolcs, Nyílra, 
Veszprém, Hajdú, Komárom és Szalmár vármegyék­
ben. A fel nem sorolt megyékben a korai burgonya­
termés június l étől kezdve maximális árakon sza­
baddá tétetik és csak a szállítási igazolványt kény­
szerhez van kötve, A termelő saját háztartási szük­
ségletére legfeljebb 8 hétre heti 4 kilogrammot, ve­
tésre holdanként 10 métermázsát tarthat vissza. Az 
Országos Bnrgonyaközvetitö Iroda az általa rekvirált 
és beszerzett burgonya után métermázsánként 2 ko­
rona jutalékot szedhet.

U APÓK

Mozgóképszínház Ipolyságon.

Május 25-én este 9, 26-án délután fél 5, 7 és 
este fél 9 órakor

LOVAGLÓ ISKOLA
termesze.es felvetek

FALU BOLONDJA
vígjáték 2 felvonásban.

ÜUÜIUSZ CÉZÁR
I rész 3 felvonásban.

->!■<r-

E hó 27-én délután 5 és este 9 órakor, 
LILIO At F I

vígjáték ;■! felvonásban.

.5 i; 1,1 U,SZ CJOZ A.H
II. rész 3 felvonásban.

E hó 30-án d. u lél 5, 7 és 9 órakor.

méltóságos rabasszony.
hatásos dráma,

— A m un kispénztár ülése. Az Ipolysági kerü- 
|u:i munkásbiztositó pénztar e hó 24-én Silberstein 
Santa alclnök elnöklése mellett rendes havi ülését 
tartotta, melyen folyó ügyek nyeltek el.idézést.

Őszi nemesített vetőmag A H. G.
E. arra kéri gaz da társait, hogy őszi neme­
sített vetőmag szükségleteiket az egyesületnél 
jelentsék be minél előbb, meri csak korlátolt 
mennyiségben lesz vAömag kiadva. — Kü­
lönösen a Székács féie eredeti és utántermelt 
vetőmagvakat csak az. egyesület utján lehet 
beszerezni és a minisztérium m istói való vá­
sárlásra engedehnet valószínűleg nem is fog 
küldeni.

IRODALOM ÉS ZENE.
(*) Az Érdekes Újság legújabb száma 

öt érdekes felvétellel számol be Karánsebes 
város ünnepéről, mely alkalommal Albrecht 
főhercegnek, a király képviselőjének jelenlé­
tében egyszerre leplezték le néhai Erzsébet 
királyné szobrát s a karáitsvbesi gimnázium 
elesell tanárainak és diákjainak közös emlé­
kei. Nagyszerű képek mulatják magyar fiuk 
ülj át Konstanzától Odcssáig, az angolok 
meghitt ült támadását Z.ebiiigge ellen stb. 
A borítékon Lukachich altábornagynak, Bu­
dapest katonai parancsnokának képe látható 
mélynyomásban. A szövegrészből Nagy Endre 
pompás humoros rovata es Kaffka Margit 
teljes kis regénye válik ki.

(*) Harangokból ágyuk E címen j llékonycélu 
hangversenyek, i,kólái es hazafias ünnepélyek a kal- 
mara kiválóan értékes, nagyhatású háborús melodráma 
jeleni meg a magyar zenemüirodalom legújabb ter­
méke között Rozsnyai Károly kiadásában ifj Buch­
ner Antal esztergomi főszékesegyházi karnagytól. az 
ismert nevű zeneszerzőtől Humor Imre szövegűre. 
A melodrama a világháború azon mozgalmas idej t 
örökíti meg, midőn a román betörés által hazánk 
közvetlen veszélyben sinylett s a harangok rekvirá­
lása országszerte javában fojyt A melodráma zené­
jében gyönyörűen érvényesül a zene festői és drámai 
ereje, A c-engő-bongó harangok, az orgonaszó és 
egyházi ének. majd a haza határainak megtámadá­
sakor kitört lelkesedés, midőn a szent étcek is el­
mennek és a csaták földet rázó zajában hangjaikból 
ágyuk dörgése lesz, oly közvetlenséggel elelevened­
nek meg a zongora billentyűi alatt, hogy e melodráma 
jó előadásának hatása mind tárgyi, mi í d zenei és 
esztétikai tekintetben maradandó a hallgatóság lelké­
ben. A mii szépségét és hatásosságát nagyban emelik 
a beleszőtt énekek is, amelyek háromféle szólam ki­
adásban jelenik meg : háromszólamu (női, vagy 
gyermekkar), férfinégyes és vegyeskarra. Á 21 ol­

dalra terjedő vezérkönyv ára 8 korona, melyhez 
azonban legalább egy szólamkiadást is szükséges 
rendelni, hogy a mti előadható legyen A szólam ki­
adások ára egyenkint 1 K 60 fillér. Rendelésnél meg­
jelölendő, hogy a melodrámát gyermek-, női-, férfi-, 
vagy vegyeskaru énekkisérettel adják-e elő s a szó­
lamkiadás a vezérkönyvhöz aszerint mellékeltetik. 
Megrendelhető : ifj. Buchner Antal főszékesegyházi 
karnagynál Esztergom.

azonnali belépésre ajánlkozik ura­
sághoz, konvencióra is.

(jiaál József
Garamkövesd (puszta) 

Hontmegye.

Halászat bérbeadás.
Alulírott Halászati Társulat 1918. évi jú­

nius hé 4-én Ipolyságon a vátmegyeháza 
kistermében délelőtti 10 órakor tartandó 
nyilvános árverésen 1918. április hó 1-től 
1924 március 31-ig terjedő hat évre haszon­
bérbe adja az Ipoly folyó Szob—kővári sza­
kaszán gyakorolható halászatot a törvényes 
föltételek korlátái között.

A halászati árverés 4 szakaszra történik 
és pedig:

I. Szob—H ele inba községek alsó határától 
Ipolypásztó felső határáig, kiterjedése 192 
hold, kikiáltási ár : 300 korona.

II. Ipolybél—Vámosmikola alsó határától 
Gyerk—Pereszlény felsőhatáráig, kiterjedése 
210 hold, kikiáltási ár: 350 korona.

ül. Ipolyság alsó határától Ipolynagyfalu — 
Ipolyvecc felső határáig, kiterjedése 149 hold, 
kikiáltási ár: 250 korona.

IV. Ipoly balogtól Kővár felső határáig 105 
hold, kikiáltási ár: 200 korona.

Bánatpénz minden szakaszra külön-külön 
300 korona, mely az árverés megkezdése előtt 
teendő le és a halászati bérletet el nem 
nyerteknek az árverés után azonnal vissza- 
adatik, a halászati bérlőké visszatartatik és 
kötelesek az élért évi bérösszeg felére azt 
kiegészíteni, mely javukra takarékpénztárban 
elhelyeztetik és a bérlet letelte után, ha a 
Társulat igényekkel ellene fel nem lép a 
begyült kamatokkal együtt visszaadatik.

A Társulat fenlartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatokat a társulati cél 
érdekében szabadon mérlegelhesse.

Árverési feltételek alsóeőri Farkas Géza 
társulati alelnök- ügyvezetőnél, Drégelypalánk, 
Hontmegye, betekmthetők, továbbá az árve­
rés előtt is közzé fognak tétetni.

Ezen árverés hirdetési költségei a 4 sza­
kasz közt egyenlőkép felosztva, bérlők terhét 
képezik.

Drégelypalánk, 1918 május 15.
Szob -kővári Ipolyi
Halászati Társulat.

: Nyaralónak bérbeadó :
október 1-iff MAGYALIADI fürdő 

közelében lakóház, kert udvarral,
3 nagy kétablakos szoba, konyha, 
iolyosó, pince stb.

.*• Cím a liindóhnn.
9_O
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A középiskola négy alsó osztá­
lyának teljes tananyaga. Rövid 
és könnyű. Nélkülözhetetlen ren­
des- és magántanulóknak, ön­
kéntes vizsgákra készülőknek. 
általános műveltségre törek­
vőknek. Két kötet ára 25 — K 
ós 1— K postaköltség. Meg­

rendelhető

Zsoldos íaniníézef-nél

Budapest, VII. Dohány-u. 84.
Telefon 32-40

A vámosmikolai kir. járásbíróság végrehajtó­
jától.

7. 3. Vglió 1918. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bír. végrehajtó az 1881 :LX. t.-c. 
102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a vámosmikolai kir. járásbíróság 1916. 
P. 1938. 16. sz. végzése következtében Ká­
dár Kálmán ügyvéd által képviselt Frommer 
Ágnes és Szabó Zsuzsanna javára 256 K s 
jár erejéig 1918. február 13-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 1480 
K-ra becsült következő ingóságok u. m. 
Wertheim szekrény, kredenc, zongora és 
asztal nyilvános árverésen eladatnak,

Mely árverésnek a vámosmikolai kir. já­
rásbíróság 1918. Pk. 278 3. sz. végzése foíy- 
256 K tőkekövetelés és eddig összesen 54 
K 83 f-ben biróilag már megálapitott költsé­
gek erejéig végrehajtást szenvedettnek Ga- 
ramkövesdhez tartozó Kovácspatakon lévő 
lakásán leendő megtartására igiS. évtfunius 
hó i napjának délelőtti 12 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az J881.LX t.-c. 107 és 
108 §-ai {értelmében készpénzfizetés mellett 
s a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén a 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felillíoglaltatlák és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881: LX t.-c. 102 §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Vámosmikola, 1918. május 15-én.
SZÉKELY 

bír. vghtó. h.

5109 1918. sz. Nógrádvármegye árvaszékétől.
Árverési hirdetmény.

Nógrádvármegye árvaszéke, mint gyámha­
tóság az lo77. évi XX. t.-c. 267 és208§-ai 
aiapjan ezennel koziiirré teszi, ingy a kiSKOiu 
■Szemere Georgine, kkoru S^emere László, 
továbbá Szemére György, Szemere Huba, 
Szemere Béla és Szemere Ödön tulajdonát 
képező Nógrádvármegye Nagyhalom község 
határában íekv. , a nagyba.omi 1, 2, 3, 93, 
169, 171 es 170 sz. a. telekjegyzőkönyvekben 
foglalt körülbelül 1142 kam hold kiterjedésű 
es 1 680,000 korona becsértékii ingatlanok, 
Balassagyarmaton a varmegyei árvaszekenél 
1918. év junius 10-én d. c 9 órakor meg­
tartandó önkéntes, nyilvános közigazgatási 
árverésen örökáron a legtöbbet Ígérőnek el 
fognak ,.d itni.

Az árverési feltételek Nógrádvármegye 
árvaszéki elnökénél, Szemere Béla budapesti 
lakosnál (Huszár utca 10 sz.), Nagyhalom 
községben Szemere Ödönnél és Kékkőn a 
kékkői körjegyzőnél az érdeklődők által meg­
tekinthetők.

Kelt Balassagyarmat, 1918. május lló 7-én,

Nógrádvármegye árvaszéke. 
HANZÉLY 

árvaszéki elnök.
1—2

Egy WarchaSovszky-féle 10 lóerős, 
fekvő benzin motor, alig használt, 
teljesen jó karban, teljes felszere­
léssel és vashordókkal jutányosán

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.
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Egy teljes ebédlő berendezés
f. hó 28-án

önkéntes árverésen
eladatik Ipolyság, Újváros 600 sz 
a. Érdeklődők megtekinthetik ugyanott. 
RAGÁLYI GÁBOR bírósági végre­

hajtónál.
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Hal vázhatnak felsőkereskedelmi iskolát végzett, kellő pénz- 
intézti gyakori a Ital rendelkező és a pénzintézeti ügykezelésben tel­
jesen jártas, valamint a magyar és tót nyelvűt Írásban és szóval 
tökéletesen kiró, mérlegképes egyének.

A pályázók sajátkezű leg irt, kellően felszerelt és fizetési 
igényeket tartalmazó kérvényeiket f. évi május hó 81-ig az igaz­
gatósághoz küldjék be.
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. VOMATOTT NEUMANN JAKAB GYOBSSA|TO|\N IPOLYSÁGON.
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